



कलकत्ता चेंबर ऑफ कामर्स के कार्यक्रम में केंद्रीय मंत्री पुरुषोत्तम रूपाला व साथ में माधव प्रसाद सुरेका, जितेंद्र लोहिया, राजीव माहेश्वरी, जीनेश एस.वंजारा, नारायण जैन व अन्य

किसान सम्मान निधि में बंगाल की भागीदारी नहीं: रूपाला

सन्मार्ग संवाददाता

कोलकाता: केंद्र सरकार की प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना का लाभ लेने वालों में बंगाल की कोई भी भागीदारी नहीं है। उक्त बातें केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण राज्य मंत्री पुरुषोत्तम रूपाला ने कही। उन्होंने कहा कि अभी तक देश में 7 करोड़ किसानों को इसका लाभ मिल चुका है। हालांकि यह काफी दुखद है कि बंगाल सरकार की ओर से कोई आंकड़ा किसानों का इस योजना के लिए नहीं दिया गया। केंद्रीय मंत्री कलकत्ता चेंबर ऑफ कामर्स की ओर से आयोजित कार्यक्रम में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि योजना के तहत साल में 6 हजार रुपये किसानों को दिया जा रहा है। केंद्र सरकार की योजनाओं के कारण ही किसानों की आत्महत्या के मामले अब सामने नहीं आ रहे हैं।

जीडीपी में कृषि का 60 से 70 प्रतिशत योगदान

केंद्रीय मंत्री ने कहा कि देश के सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) में कृषि का योगदान 60 से 70 प्रतिशत है।

महानगरों में काउ हॉस्टल खोलेगी केंद्र सरकार

सन्मार्ग संवाददाता

कोलकाता: कृषि एवं किसान कल्याण राज्य मंत्री पुरुषोत्तम रूपाला ने कहा कि केंद्र सरकार महानगरों, उपनगरों में काउ हॉस्टल खोलेगी। गुजरात में इसकी शुरुआत हो चुकी है। हम अन्य राज्यों को भी ऐसे प्रस्ताव दे रहे हैं। मंत्री ने कहा कि यह जगह विशेष रूप से उन लोगों को आकर्षित करनी चाहिए, जो कि गाय से दूध की खपत के साथ ही इससे कमाई की भी रूचि

किसानों की स्थिति में सुधार करने को लेकर केंद्र सरकार प्रयासरत है।

किसान मानधन योजना से किसानों को मिल सकेगी पेंशन

केंद्रीय मंत्री ने कहा कि केंद्र सरकार ने किसानों के लिए प्रधानमंत्री किसान मानधन योजना वृद्धावस्था पेंशन योजना शुरू की है। इस योजना में 2 हेक्टेयर तक के किसानों, जिनकी उम्र 18 से 40 वर्ष है, शामिल हो सकेंगे।

रखते हों। जगह की कमी के कारण शहरों में गायों को रखना चुनौती भरा हो सकता है, हालांकि इसकी उपयोगिता की सही तरीके से जानकारी प्रदान करने पर यह संभव हो सकेगा। काउ हॉस्टल में गायों के रखने की व्यवस्था के साथ ही साथ उसके प्रबंधन की व्यवस्था होगी। गायों से मिलने वाले दूध और घी की मार्केटिंग की भी व्यवस्था भी होगी। इससे दूध उत्पादन के साथ ही साथ कमाई में भी वृद्धि होगी।

योजना की प्रीमियम राशि 50 रुपये से 200 रुपये तक है। सभी किसानों को 60 वर्ष की आयु पूरी करने पर 10 हजार रुपये की एक सुनिश्चित पेंशन मिल सकेगी। मंत्री ने चेंबर अध्यक्ष माधव प्रसाद सुरेका ने स्वागत भाषण दिया। वहीं जितेंद्र लोहिया, वरिष्ठ उपाध्यक्ष राजीव माहेश्वरी, जीनेश एस.वंजारा, एस.एस.गुप्ता, नारायण जैन, एस.पी.सहारिया, सोरब मिश्र व अन्य मौजूद थे।